

太湖高中，让每位学生都得到充分发展

江苏省太湖高级中学是江苏省首批四星级普通高中、江苏省艺术教育特色学校、江苏省高品质特色高中建设立项学校。学校确立了“让每位学生都得到充分发展”的办学理念，积极探索“因材施教，多元成才”的育人路径，致力于培养具有“崇德尚美、博学务实”特质的太湖学子。经过多年探索，学校已经构建起了立体式的教育体系，形成了以普高合格人才培养为基础，融合拔尖人才、特长人才等多元育人模式的办学特色。多年来，学校培养了大批优秀的毕业生，为各级各类高校输送了大量高素质人才。



学生活动

优质的品牌

太湖书院，优秀学子的最好选择。2022年学校开启“拔尖创新人才培养计划”，以“立足高考培优、服务强基校测、冲刺名校”为目标，创建“太湖书院”。积极与南京大学开展双高合作，开设数理贯通人才培养、化学竞赛、生物竞赛、经典阅读等高端课程，让学生学有余、学而优。开展“高校研学营”活动，定期组织学生走进南京大学、东南大学、南京理工大学、南京师范大学等知名高校，借助高校的优质资源，培养学生合作研讨、实战操作、科技创新等能力。太湖书院配备最强的师资团队，提供科学的课程设置、优质的竞赛辅导和独立的服务保障，助力学生在新高考模式中脱颖而出。

重珍班，优质教育的一面旗帜，以无锡历史上第一位状元蒋重珍命名。师资队伍由资深教师和学科骨干组成，与太湖书院教师实现共享与联动，同时，根据学生的学科特点和学习进度，为每位学生量身定制专属学习方案，助力学生

迈向成功的彼岸。历届“重珍班”学生在奥林匹克竞赛、全国中学生英语能力测评等各类学科竞赛中成绩突出，在历年高考中的高分段人数逐年增加，一批学生被东南大学、厦门大学、山东大学、武汉理工大学、上海大学、南京师范大学等高校录取。

艺术班，特色培养的最佳渠道。学校是全省普通高中中规模成建制开办艺术特色班最早、设置音美课程最齐、培养艺术人才规模最大的学校之一，在全市乃至全省具有较高的知名度和影响力。经过近40年的探索和实践，形成了相当成熟的艺术专业教育体系，为每位学生量身定制三年一体化设计的文化和专业课程实施方案。太湖高中艺术专业教师阵容强大，同时还引进高校优质资源，清华大学美术学院、上海音乐学院、南京艺术学院等高校的专家教授走进



太湖高中，面对面、手把手给予学生专业指导，为艺术类拔尖创新人才培养注入强劲的动力。

历年来，太湖高中为中国美院、上海音乐学院等艺术院校和东南大学、厦门大学、南京师范大学、江南大学等高校的艺术类专业，输送了大量优秀人才。2025年高考艺术省统考、专业校考成绩喜人：1人在音乐表演方向成绩排名全省第一，1人人围清华大学美术学院专业校考，另有多位学生取得了上海音乐学院、中国美院等高校的专业合格证。2024年10月，“图兰朵计划生源基地”在太湖高中挂牌，进一步拓宽了艺术类学生专业发展的路径，今年就有19位学生获得了进入意大利佩萨罗音乐学院等高校深造的“通行证”。

有力的保障

学校占地250亩，功能区域布局合理，校园环境优美宜人。美丽的闪溪河斜贯校区，成为独特的景观带。校园四季常青，四季花香，亭台水榭，小桥流水，步移景异，为师生营造了和谐幽静的学习生活环境，是无锡市“最干净校园”示范校。

2024年，太湖高中教学生活设施及校园环境品质提升改造顺利完工。重新布局了学生宿舍的卫生间，增设淋浴房，热水进宿舍；其次，对食堂进行提升改造，升级智能化售卖服务系统，营造宽敞、明亮、温馨的就餐环境，进一步改善师生的就餐条件。同时，把太湖高中的建校史，以地雕的形式在南校门入口处中央区域予以展示；重新美化了华锡桥、状元榭、重珍桥、爱心广场等校园景观，立体地呈现学校发展、先贤事迹、校友感恩等文化元素；在百米长廊橱窗以行进图的方式展现学校办学历史、艺术教育发展史，营造浓厚的文化氛围。

2025年1月，滨湖区第五届人民代表大会第四次会议审议通过了“太湖高中扩容提质工程”民生实事项目，将在今年暑期实施，主要对书院教室、食堂就餐区域、教学楼卫生间等设施进行扩容提质。

适应新时代要求，助力学生成长，回应家长关切，推动高质量发展，建设高品质高中，是太湖高中一贯的追求，我们一直在路上。

(杨健 嵇翔)

教师风采



如果想了解更多信息，请关注“太湖高中”微信公众号。同时，太湖高中将在6月28日下午至7月2日，每天8点30分至16点30分，举行校园开放日活动，欢迎初中毕业生和各位家长来校咨询，或拨打咨询电话：85198590、85198598、17306129090、17306139090。

